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Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
έλαβε μέρος στην κηδεία του μακαριστού Πατριάρχη
Σερβίας Παύλου
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Στις 19 Νοεμβρίου του 2009 η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία είπε το ύστατο χαίρε στον εκλιπόντα
Προκαθήμενο της τον Πατριάρχη Παύλο.
Στην κηδεία του μακαριστού Πατριάρχη Παύλου έλαβαν μέρος η Ιεραρχία και ο ιερός κλήρος της
Σερβικής Εκκλησίας, όπως επίσης και οι αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών
οι οποίες ηγήθηκαν από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Βαρθολομαίο (Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως), τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αξώμης Πέτρο (Πατριαρχείο
Αλεξανδρείας), τον Αρχιεπίσκοπο Φιλιπποπόλεως Νήφωνα, εκπρόσωπο του Πατριάρχη Αντιοχείας
παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών (Πατριαρχείο Αντιοχείας), τον Μητροπολίτη
Καπιτωλιάδος Ησύχιο (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), τον Μητροπολίτη Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετο,
Πατριαρχικό Έξαρχο πάσης Λευκορωσίας (Πατριαρχείο Μόσχας), τον Μητροπολίτη Ζουγδίδι και
Τσαΐσης Γεράσιμο (Πατριαρχείο Γεωργίας), τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας Δανιήλ
(Πατριαρχείο Ρουμανίας), τον Μητροπολίτη Βιδίν Δομετιανό (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), τον
Μητροπολίτη Πάφου Гεώργιο (Ορθόδοξη Εκκλησία Κύπρου), τον Μητροπολίτη Ελασσώνος
Βασίλειο (Ορθόδοξη Εκκλησία Ελλάδας), τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Τυράνων και πάσης
Αλβανίας Αναστάσιο (Ορθόδοξη Εκκλησία Αλβανίας), τον Αρχιεπίσκοπο Μπελοστόκ και Γκντάνσκ
Ιάκωβο (Ορθόδοξη Εκκλησία Πολωνίας), τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Πράγας, Μητροπολίτη
Τσεχικών Γαιών και Σλοβακίας Χριστόφορο (Ορθόδοξη Εκκλησία των Τσεχικών Γαιών και
Σλοβακίας, τον Επίσκοπο Quebec Ιωάννη (Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική).
Επίσης στη κηδεία παραβρέθηκε και η ανώτατη ηγεσία της Σερβίας με επικεφαλής τον Πρόεδρο
της χώρας κ. Μπορίς Τάντιτς, τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Σ. Τζούκιτς, τον Πρωθυπουργό κ. Μ.
Τσβετκοβιτς. Οι παρόντες ήταν επίσης οι υπουργοί της σερβικής κυβέρνησης, τα μέλη του
Σερβικού βασιλικού οίκου, οι Πρόεδροι του Μαυροβουνίου κ. Φ. Βουγιάνοβιτς, της Μακεδονίας κ. Δ.
Ιβανώφ και της Σερβικής Δημοκρατίας (μέσα στο κράτος Βοσνίας και Ερτσεγοβίνας) κ. Μ. Ντόντικ,
ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της βουλγαρικής κυβέρνησης κ. Α. Μάριν, ο υπουργός εξωτερικών της
Κύπρου М.Кυπριανού, ο αντιπρόσωπος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κεντρική
Ομοσπονδιακή Περιφέρεια της Ρωσίας ο κ. Γ. Πολτάβτσενκο, ο επικεφαλής του Κολλεγίου των
Καρδιναλίων Άνντζελο Σοντάνο, ο Γενικός Γραμματέας της Διάσκεψης των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών
К.Ουίλγιαμς, οι διαπιστευμένοι στη Σερβία διπλωμάτες διάφορων χωρών, οι αντιπρόσωποι
κοινωνικών οργανισμών, των ετεροδόξων ομολογιών και της μουσουλμανικής κοινότητας της
Σερβίας.



Το πρωί στο Καθεδρικό και Πατριαρχικό Ιερό Ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ του Βελιγραδίου
τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία και στη συνέχεια η σορός του μακαριστού Πατριάρχη Παύλου
μεταφέρθηκε εν πομπή χιλιάδων πιστών, αρχιερέων και κληρικών στην Ιερά Μονή του Αγίου Σάββα
στο Βρατσάρυ, όπου τελέσθηκε η εξόδια ακολουθία.
Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Τοποτηρητής του Πατριαρχικού Θρόνου της Σερβικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίων Αμφιλόχιος αναφέρθηκε στο λόγο
του στη μορφή του εκλιπόντος. Ειδικά, τόνισε, ότι για τον μακαριστό Πατριάρχη Παύλο ισχύουν
αυτά, τα οποία είπε κάποτε: «Όταν ο άνθρωπος έρχεται στο κόσμο, αυτός είναι ο μόνος που κλαίει,
ενώ όλοι οι άλλοι χαίρονται. Αλλά πρέπει κανείς να ζει έτσι, ώστε μετά την κοίμηση του όλοι να τον
κλαίνε και αυτός να είναι μόνος που χαίρεται». Ακολούθως τον επικήδειο του ανέγνωσε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως κ. Βαρθολομαίος και στη συνέχεια ο Πρόεδρος της
Σερβίας κ. Μπορίς Τάντιτς.
Αμέσως μετά το φέρετρο με τη σορό του αοίδιμου Πατριάρχη Σερβίας Παύλου μεταφέρθηκε στον
τόπο κηδείας του στην Ιερά Μονή των αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ στο προάστιο Ρακόβιτσα,
12 χιλιόμετρα έξω από το Βελιγράδι.
Χιλιάδες πιστοί γέμισαν τους δρόμους κατά την πορεία της πομπής από τον Καθεδρικό του
Αρχαγγέλου Μιχαήλ μέχρι το Ναό του Αγίου Σάββα, την πλατεία, τους πεζοδρόμους και την ίδια
την Ιερά Μονή του Ρακόβιτσα.
Πριν να γίνει η ταφή του αοίδιμου Πατριάρχη Παύλου, ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ
Φιλάρετος τέλεσε τρισάγιο και στη συνέχεια ανέγνωσε το Συλλυπητήριο Μήνυμα του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου στον Τοποτηρητή του Πατριαρχικού
Θρόνου και όλη την Ιεραρχία της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
Μετά την κηδεία παρετέθη το γεύμα κατά το οποίο ανέγνωσαν τα Συλλυπητήρια Μηνύματα των
Προκαθημένων τους οι αντιπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών Αλεξανδρείας, Αντιοχείας και
Βουλγαρίας.
Τέλος, το βράδυ της ίδιας μέρας στην Πρεσβεία της Ρωσίας στο Βελιγράδι πραγματοποιήθηκε η
δεξίωση προς τιμή της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
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